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A mindennapi cM.f tülekedések ál­
tal felkavart porfelhmmn ma - 
hatalmasan világit«' !.""yM‘Ka • kuy 
keresztül, mely a hajszas napi ki./
delmeken felülomelkedők és a mm - 
v*ti éle* magasaid, erdőkéi tele h 
kint ők előtt tisztáid) liorizonok ta
Tatait nyitotta motr. _

Magyarország kormányzója
len István miniszterelnöknek . - (
újonnan alakított magyar crdun , 
rS“ «»•k.r.»-Oa ,
„Tvan kézirattal, melynek mm ' 
szava és hetü.ie érték es abszohn 
igazság. Leközöljük a helyen maga. 
a kéziratot, mely a maga tömörségé 
vei, a belőle kirezgő meleg érzi s .K 
őszinteségével arra hivatott, hog> 
széles hullámgyiiriiket vessen nn 
donfelé, ahol ennek a sokat um> a - 
lőtt nemzetnek hit i iái vanna ••<••• 
előtt elsősorban a nemzeti elet «>r«»K 
szempontjai lebegnek.

Íme a kézirat *.
Kedves gróf Bethlen! Immár

ifibb, mint három esztendeje anum. 
horn/ ön a yen fluor kiről fisán j" 
niszi erei nőké n ck felelő * se fl l < h <’ ■*
lisztéi magára Kállaiid. «'• >u f " -•
válságos érek a magyar kor many< 
súlyos is gyakran imps: er n len 
feladóink égés: sora ele alIiTö Ia„. 
amelyek megoldásán on egyedit! a 
haza érdekeit tar tea szem c.!>, ’ 
mindenkor a Ivynayyeibh önfelatao- 
sással és egész.,egyéniségének lak- 
beívelésével fáradt > - r,lf •

A legsürgősebb, csaknem wen 
oldhatatlannak látszó feladni ír- 
ország pénzügyeinek orvoslása es 
az államháztartás lalpraáUBasa.
A hossza küzdelmeknek, amelyen 
ez irányban folytak és tovább is 
folynak, jelentős része nyeri befe­
jezést a külföldi kötésűn biztosító 
sóval. Ennek megszerzése körül >< 
az ön kimagasló képessegeinek es 
ritka munkabírásának vezetii szr 
rep jvlotl es most. hogy faiadma- 
sail siker koronázta, méltán fair 
hat számot a haza és annak erde 
keit szirén viselő minden magyar 
ember őszinte hálájára és köszöne­
tére. Ebben én is kivenni óhajtom 
részemet az által, hogy önnek a 
magyar érdemkereszt nagykereszt 
jét adományozom : örömmel hang 
súlyozva azt, hogy a haza érdemes 
fiai közül ön az első, akinek ezt <t 
kitüntetést, amely mindenkor csak 
különös érdemek elismeréséi lesz 
hivatva szolgálni, átnyújthattam.

Kelt Gödöllőn, I!):!4. évi, augns: 
tus hó 27. napján.

Horthy s. k.
Dr. Vass József s. k.

Ez a kormányzói kézirat felment 
bennünket attól, hogy Bethlen Ist­
vánnak ebből az alkalomból dics­
himnuszt zengjünk. Magyarország 
kormányzójának rendkívül meleg- 

* hanga kézirata után a napisajtó kró­
nikásának csak egy kötelessége le­
let : tisztelegni az előtt, akit az ál 
lám fő a legmagasabb kitüntetésre ét 
elemesnek Ítélt és akihez ilyen meleg­
hangú kéziratot intézett.

Bethlennek Magyarország talpra 
tintása körül szerzett nagy érdemei 
taéltóan honoráltalak az államfő ré- 
»zó*üL A legmagasabb hely a legün-

■ mmsmaimm

nepólycsebb formában elismeri az 
árvízi hajós legnagyobb önfeláldozó 
sál, ritka munkabírását es a haza 
érdemes fiai közül öt Ítéli elsőnek a 
magyar érdemrend nagy kereszt jenele 
viselésére.

Vgv érezzük, hogy a tülekcdők es 
marakodók mindinkább fogyó seg­
gén kívül, minden becsületes magyar 
mégha Bethlen politikai ellenfele is, 
ma emelkedett érzéssel üdvözölheti 
Magyarország miniszterolniikét.

Három év a kormányrúd mellett

még 1 lókés viszonyok mellett és nyu­
godt társadalmi életben i.s nagy idő. 
De három évig ott állni a kormány 
kerék mellett, nyugtalan és forrong«» 
utasok közt, háborgó tengeren,_ szír 
tek és zátonyok utján, szelek és %i- 
haroktól fenyegetve, olyan teljesít 
mény, mely előtt tisztelegni kell.

Az államfő legmagasabb kitünte­
tése mellett ezt is megérdemli Beth­
len ;iznktól. akik- t enyhébb tájak < - 
zöldelő lankák fele vezet.
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Bethlen István gráf Budapesten
Nagyatádi felgyógyult — íz ügyész nem uta­

sításra tette az elnapolás! Indítványt
Budapest, aug. 28. Bethlen István 

gróf miniszterelnök ma érkezik visz- 
sza Budapestre, ahol a kormányzó 
vendégeként a tegnapi napot töltötte 
A miniszterelnök csak délután tég­
lái ja el hivatalát, épen ezért a déli 
órákig nem történt döntés afelől, va­
jén ma vagy holnap vagy egyáltalán 
tart-e a kormány minisztertanácsot. 
A miniszterelnök genfi utazásának 
időpontja nincsen még precizirozva. 
amennyiben lehet, hogy szombaton 

• ■hot, hogy néhány nappal későid, 
utazik a népszövetség genfi ülésére.

Nagyatádi Szabó földmi volésiigy i 
miniszli r, aki-betegségéből felépült, 
ma délelőtt felkeresi a miniszterei 
nöküt. Minden remény meg van ári­
ám int a helyzet belső rugóit jól is 
merő politikai körükben hangsúlyoz­
zák, hogy Nagyatádi Szabó földmi 
volésiigyi minisztert sikerülni fog 
maradásra bírni. A földmivelósiigyi 
minisztert el akarják idegeníteni a 

I miniszterelnöktől és éket akarnak 
! verni közéjük. Ezek a bizonyos kii 

rök azt a gyanút iparkodnak felkel­
teni, hogy az ügyész Esküit elmebeli 
állapotának megv"tzsgál t áfásává 1 fel 
6Ő utasításra fojtotta a szót Nagy

atádi Szabó Istvánba, hogy ezzel ; 
földmi volésiigyi miniszterben azt 
gyanút ébresszék, hogy az igazság j 
iisrvminiszter, tellát a kormány egy j 
tagja, vagy talán éppen maga a mi- ] 
nisztorelnök zárta el Nagyatádit a 
védekezés lehetősége elől. Az ügyész 
minden felsőbb utasítás nélkül körte 
a tárgyalás elnapolását. Az Esküit 
öntudati állapotának megvizsgálását, 
kérő indítvány az ügyésznek privát 
ötlete volt csupán, amelyet a kor­
mány köreiben az ügyész részéről 
rendkívül elhamarkodottnak minö- 
sitenel:.

Bethlen minden tekintetben meg 
fogja adni a garanciát a földmive- 
Jésiigyi miniszternek arra, hogy az 
ügyész minden felsőbb utasítás nél­
kül terjesztette.elő azt a bizonyos in­
dítványt, amely a földmivelésügyi 
minisztert ilyen fonák helyzetbe 
hozta. Nagyatádi Szabó földmivelés­
ügyi minisztert minden valószínűség 
szerint ki fogják elégíteni a minisz­
terelnök megnyugtató felvilágosítá­
sai és Így remélik, hogy a földmive- 
lésiigyi miniszter nem hagyja el ál 
lását

úgynevezett Eskütt-féle iratok ko 
zött megtaláltam volna az én privát 
leveleimet és én azokat megsemmisí­
tettem. A tudósításban az áll, hogy 
hiába semmisítettem meg, mert öze 
l<et az írásokat, tekintettel nagy fon 
tosságukra. Esküit Bajos lefotogra- 
fáltatta és négy példányban helyezte 
el bizalmas barátainál. Erre semmi 
szükség sem volt, mert ezeket az írá­
sokat és okmányokat én inog nem 
semmisítettem, hanem hivatalos 
utón a minisztériumban az én elnöki 
osztályom utján, szóval nem titok­
ban visszaheh C'/.lettem eredeti he­
lyükre. az irattárba és ott bárki ál­
tal megtekinthetők.

— Kegyelmes uram — kérdeztük 
még n minisztertől — valóban mer 
m á sitii atat lan szándéka, hogy le­
mond a miniszterségről?

— Nekem az volt az első pillanat­
ban az első gondolatom. E midi : 
nem is tágítok, mert sokkal vélsz«* 
riihímek tartom és sokkal szabadak.* 
nak érzem magam, mint magánem­
ber. hogy a bíróság előtt is megró 
foljam az ellenem felhozott vádakat. 
Különben ma már mivel jobban ér­
zem magam a gyengélkedés után, be­
megyek a minisztériumba is és te­
hetséges. hogy ugyancsak még ma 
tárgyalni fogok Bethlen miniszter­
elnökkel.

Egyébként azok a hírek, amelyek 
már arról számolnak he, hogy a föld 
mivelésügyi miniszter híveivel ki­
vonul az egységespártból és esetleg 
ellenzékbe menne, minden komoly 
alapot nélkülöznek és kizárólag csak 
a kiugratás célját szolgálják.
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Előkészületek a genfi konferenciára
Angol javadat a Népszövetség kibővítésére

Londr-n, aug. 28. Mint a Daily 
Telegraph diplomáciai tudósitája ér­
tesül Lord Par I orr, miként addig, 
ógy erut'-n is art óhijtja, hogy Ge f 
ben a nemzetek s.!,":vétségének kibő 
vitts re vi n tkozean V. rvet terjesz- 
sztne’. elő. A terv szerint a nem­
zetek szövetsége tanácsa tagjait tíz­
ről 16 ra emelné fel és ezek között 
egyel N ivet rszágnak, egyet pedig 
később Oroszo s rágnak szánna.

‘/Kár a ti heletlcnséget bővíteni. A 
há >■ ru vesztes népek már is csa­
lódlak a Népszövetségben, mely nem

egyéb, mint zsákmányhiztositó inté 
zete a győzteseknek.)

Prága, aug 28, Laibachból jelen­
tik : Dr. Benes ts dr. M -rn kovics 
ta á1 ozás ról a k vetkező ti atalos 
kommünikéi adták ki:

Dr Bei cs cs -íj külügyminiszter 
és Mar nkovics jugoszláv külügymi­
niszter aug, 27 én Laibachbm ta­
nácskozásra tilt rssze. A ké: kül­
ügyminiszter megbeszélte a már ré 
gebb/m tervbe ve t ügyeket és meg­
állapította, hogy nincsen ok az ed­
digi irinyvona ak megváltoztatására.

Az Eskütt-ilgy politikai hullámai
Nagyatádi védekezni fog, de nem mond le

Budapest, aug. 28. Az „Ilj Nemze 
dók" tudósítójának sikerült ma be­
szélgetnie Nagyatádi Szabó földön 
veíesugy i in poszterrel, aki az Esküit, 
ügyről a követ ljezőket mondotta :

— Én most semmiféle részletes nyi 
latkozatot nem tehetek. Az újságok­
ból ug.v értesültem, hogy, a szocialis­

ták kezdeményezésére egybehívják a 
nemzetgyűlést. Én megvárom ezt a 
sürgősen összehívandó nemzetgyű­
lési ülést és ott fogok válaszolni az 
ország zine előtt az ellenem elhang­
zott vádakra. Az egyik reggeli lap 
ban, nyilván Ekütt bemondása alap 
ján olyan hir jelent meg, mintha az

MacDonald a Iefegyvere- 
zé rrő!

London, augusztus 28. Macdo­
nald miniszterelnök a skócsziai For- 
r ősben beszédet mondott, amely lien 
kifejtette Nagybrittania álláspont­
ját a lefegyverzési kérdésben. — A 
inini-zterenök a következőket mon­
dotta : , „

— Néhány nap mirtva Genrpe 
utazom, nem tudom mi fog ott tör- 
ténm, de annyit mondhatok, hogy 
hu a lefegyverzést tovább akarjuk 
folytatni, azt. nem tehetjük egye­
dül, ennek közös hozzájárulással 
kell megtörténni. A nemzetek kép­
viselői a minapában velünk együtt 
voltak Londonban és szeretném, ha 
némileg megkezdődne már a jobb 
irányba való megtérés. Minden 
igyekezetemmel azon leszek, hogy 
évit a kezdetet további lépésekkel 
sikeressé tőgyeim____________

Az art?erika: Zeppelin
Friedrichshofen, augusztus 28. A 

Chicago Tribün kikindött tudósító­
ja jelenti lapjának : A H. P. III. 
Zeppelin első próbarepülésén teg­
nap a léghajó öt motorja közül az 
egyik megsérült. Eckner kapitány 
a Zeppelin társaság elnöke reméli, 
hogy a léghajó pénteken készen 
fog ál lan i az Amerikába való repü­
lésre. A próbarepülés alkalmával 
160 ember időzött a fedélzeten. Az 
első kísérlet teljesen kielégítette a 
szakértők várakozását. Az ameri­
kai megfigyelők a léghajó ieljesit- 
in én vétől el x'oltak ragadt alva™ A 
léghajó legnagyobb magassága 800 
méter vote
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Bud JáMűs "'■ínxiigy*
minis's ter

Budapest, au«. 2 7 -«‘nteki mi- 
nisitertanks megbi a Bud Jánost 
a pénztigyminiszte iur náhó veze­
tésével. A pénteki tn ">s-tertan-cs, 
amelyen már Bethlen miniszterelnök 
elnököl, foglalkozni , ván n köz­
gazdasági tanács szem iyi ügyei ok 
elintézésével. Búd János, mint n- 
álló pénzügyminiszter bejelenti, hogy 
Hadik János gróf vállalta a köz z- 
dasági tanács elnöki állását, amelyre i 
való kinevezése már a jővőhéti i • ; 
vatalos lapban megjelenik. Búd mi- | 
niszter előterjesztést lesz a minis? c • | 
tanácsnak a tanács öt szakosz1 Ivá • j 
nak elnöki állására nézve, Értesülé­
sünk szerint a miniszter az egyes 
szakosztályok élére a közélet kiváló-' 
ságait nyerte meg. A közgazdasági 
tanács szept 10-''n kezdi működését.

Elmarad a minisztertanács
Psthlen tanács*:ut~ír a frdv’ HoyossaS

Bel ui miniszterelnök a múlt 
éjs;. mint a kormányzó vendé­
ge t. ín töltő.t ’. A ma r : geli 
órák1“ autón Budapestre érkezett j 
és fel', ént svábhegyi nyaralójába. I 
A délelőtt folyamán magához kó- j 
vette Ángyán 13 '-iát. a miniszter- j 
elnökségi sajtóosztály vezetőjét, 
akivel rövidebb megbeszélést foly- j 
tatott, majd megjelent a miniszter- : 
elnökségen, ahol több képviselő lá­
togatását fogadta. A miniszterel­
nöke többek közt felkereste gróf 
TToyos Miska, Máyer János, Almás 
sy 1 ló és még számosán. A mi 
nisz',"főnök north ivei vei hosszabb 
megbeszélést fölytatott.

A miniszterelnökségen tartott 
megbeszélésen részt vett Rakovszki

bolügymini. .. • in, valamint Plat-
tby György < ■• Biró Pál is. A meg­
jelentek résziéi én tájéivoztatiák 
a kormányelnökbt a politikai hely­
zettel kapcsolatban.

A tanácskozásról elsőnek gróf Ho 
yos Miksa távozott el, akit megkér­
deztünk a földmivelésügyi miniszter 
lemondásával kapcsolatban.

— Remélem, hogy az ügyet, rendbe 
lehet hozni — válaszolta Hoyos. — 
Ez egyúttal azt. is jelenti, hogy a 
föld mi velésügyi miniszter lemondó 
Kára nem fog sor kerülni. Azt a mi­
nisztertanácsot, amelynek megtartá­
sát eredetileg mára tervezték, nem 
tartják meg és ezen a héten nem is 
lesz minisztertanács.

Negyven aranykorona a ze­
nede! tandíj.

A zeneiskola feiügyelőbizottsá.c'a 
ma javaslatot terjeszted a vár ta­
nács elé a behatási és zenéd I t n- l 
dijak megállapítása tárgyában. A ja- j 
vaslat szerint a behatási dij egy 
arany korona, az évi tandíj pedig 
40 aranykorona, amelyben ?.zo-' n 
benne vannak a fűtési, világifá i és 
egyéb dijak is, amelyek azonban a 
tandíjjal együtt egy, vagy esetleg 4 
egyenlő, 10 aranykoronas részletbe 1 
lennének fizetendők. Az akadémiára 
készítés kü ön diját 20 aranykora- ! 
nában állapította meg.

A tanács elfogadta a zeneiskola 
bizottság jav slatát s kimondotta, 
hogy amelyik rö/e.idék a tandijfi 
zetéssel 2 hónapi hátrál kban van, 
az csak az igazgató külön engedé­
lyével folytathatja tóvá ’b tanulmá­
nyait a zenedében. Az aranykorona 
szorzószámára vonatkozólag pedig 
mindenkor a kormány által megál­
lapított szorzószám az irányadó.

TŐZSDE
Zürichi zárlat.

Páris 2872 London 2390, New- 
york 532, Brüsszel 2670. Milanö 
2355, Hollandia 206.50, Berlin 127 
a többi változatlan.

Terménytőzsde.

A terménytőzsde lefolyása nyugodt 
volt. Változás nem állott be, csupán 
rozsban és zabban, amelyeknek ára 
10, iHetve 5000 koronával csökkent. 
Hivatalos árak : 76 kilós búza tisza- 
vidéki 377500—332500, egyéb 375— 
80 78 kilós tiszavid ki búza 385- 
9o! egyéb 382500—38500. rozs 310 
—20, lak. árpa 450—90, uj zab 
335—355, ó zab 380 -90 tengeri 
380—85, repce 620 -640, korpa 
230 - 240.

Ferencvárosi sertés 
Eelhajtás 1700 sertés Árak: köny- 

nyü 23—27, közép 26—27, nehéz 
26-28500

Magyar Nemzeti Bank jelentése
a devizaárfolyamokról.

A Debreceni Kereskedelmi Beteg- 
segé'yző Egylet a népjóléti miniszternél

.1 Debreczeni Kereskedelmi fír 
tcgsegélyző Egyesület jövőben való 
önállóságának biztosítása érdeké­
ben a közlinult napokban küldött­
ség járt a. népjóléti imniszterium- 
ban. A küldöttség tagjai voltak a 
Kereskedő Társulat részéről: Sesz- 
iina Jenő kormány főtanácsos, el­
nök ; Kegy József főtitkár, a Deb- 
reezeni Kereskedelmi Alkalmazot­
tak Egyesülete részéről pedig : Ru­
bin y\ Béla elnök, Szántó Gusztáv 
alelnök, valamint Kesserü és Orosz 
választmányi tagok,

I)r. Vass József népjóléti minisz­
ter nagy érdeklődéssel hallgatta 
meg a küldöttség előadásából azt, 
hogy Dehreczenhen úgy a kereske­
dő főnökök, mint az alkalmazottak 
mennyire ragaszkodnak önálló s 
az igényeiknek évtizedek bosszú 
sora óta otv teljesen megfelelő Be 
legsecélvzőjükhöz s meglepetéssel 
tekintette meg a memorandumhoz 
csatolt ezernyi főnök és alkalma­
zott aláírást.

Megígérte, hogy a küldöttség. 
Illetve a debreczeni érdekeltségek 
indokolt Mvftnsáeát. méltányolni 
fogja, egyben felkérte a. küldöttsé­
get, hogy menjen át dr. Pnpp ál-

iám titkárhoz, az ügy referenséhez 
I és vele is tárhatja meg az ügyet.

Dr. Pnpp a. lamtitkár a küldött­
séggel hosszabb ideig tárgyalt, — 
melynek valamennyi tagja egyfor­
ma ragaszkodással jellemezte a vi­
déken legrégibb Betegsegélyző ér­
tékes működését.

Az államtitkár meglepetve hal­
lotta azt, hogy a debreczeni keres­
kedelmi érdekeltségek, a betegse- 
gélyzővel kapcsolatosan nyugdíj­
intézet szervezését munkálják, — 
amellyel énen úgy meg akarják 
előzni korukat, mint ahogyan an­
nakidején megelőzték 1859-ben mór 

betegpe^élyző pénztáruk­
kal Az államtitkár élénk figyelem­
mel hallgatta meg a debereezeni 
kereskedelmi érdekeltségek értékes, 
az állam támogatását nem minden 
ben váró tevékenységét s a maga 
részéről is kívánatosnak jelezte, 
hogy a betegsegélyezéshez hason­
lóan a nyugdíjintézmény is orszá­
gosan szerveztessék és azzal bocsá­
totta r-l a küldöttséget, bog'- kíván­
ságokat, illetve nagy múltú és ér­
tékes jelenti Betegségéiyzőjiilm# fel­
tétlenül el fogja ismerni önállósá­
gának megtartásával.

nem jelent meg, élhetne azzal a jog 
gal, hogy az eljárás megszüntető 
sét kérje, ő azonban arra ken a bí­
róságot, hogy nj tárgyalás tűzes­
sék ki, melyre újra megír, zombi a 
főmagánvádló, mert állításait In - 
zonyitani kívánja és tudja. A. bíró 
sáli azonban a főmagánvádló meg 
nem jelenése miatt az eljárási be­
szünteti és főma gánvádlót kötelezi 
dr Jánossy Zoltán útiköltségének 
eV ügyvédi költségeinek, valamint 
a per egyéb költségeinek a megté­
rítésére.

Hirdetmény
Gazdasági Takarékpénztár 

(Debrecen, Király- utca 2. szám.) 
1924. julius 27. napján tartott rend­
kívüli közgyűlése elhatározta, hogy 
az intézet jelenlegi 50,000.000, azaz 
ötvenmillió koronát kitevő teljesen 
befizetett alaptőkéjét 50,000 drb. 
egyenkint 1000 korona névertékben 
uj részvény kibecsájtásával —
100 000.000, azaz cgyszázmitiió ko­
ronára emeli fel.

A kibocsájtásra kerülő összes uj 
részvényein e a régi részvényeseket 
elővételi jog illeti meg oly módon, 
hogy minden egy drb. régi részvény 
alapján egy drb. uj részvény vehető 
át 1200 koronás árfolyamon. Az 
elővételi jog 1924. szeptember 15 ig 
gyakorolható és a jog gyakorlásá­
vá egyidejűleg fizetendő be részvé­
nyenként 1200 korona.

a közgyűlés felhatalmazza az 
igazgatóságot, hogy a régi részvé 
nyerek által elövé.eli jogon netán 
at ne.n ve t uj részvényeket szabad­
kézből, de 3500 koronánál nem ala­
csonyabb árfolyamon értékesítse.

Az uj részvények 1924. január 
hó I. napjától kezdődő leg része­
sednek osztalékban.

Az uj részvényekért a nevértékefl 
felül befolyó összegek — a költsé­
gek levonása után — a tartalék ala­
pot gyarapítják.

Az Igazgatóság,

1024. augusztus 29.

P. Nagy Zoítán pőre Jánosy Zoltán ellen
P, Nagy Zoltán nem jelent meg a főtárgyaláson — A bí­

róság az eljárást megszüntette
Dr. Jánossy Zoltánnak és P. 

Nagy Zoltánnak a Városi Zene­
iskola igazgatójának egy be­
csületsértés! perének mára volt ki­
tűzve a főtárgyalása a járásbírósá­
gon.

P. Nagy Zoltán ugyanis becsület 
sértésért feljelentette dr. Janes-v 
Zol tűnt, mivel 1IU7 december 21-én 
a városi közgyűlésen a Zeneiskolá­
ra vonatkozó miniszteri leirat tár­
gyalásakor Jánossy Zoltán P. 
Nagy Zoltán személyére vonatko­
zólag azt mondta, hogy az ö szemé­

lye nem alkalmas a vezetésre, örö­
kösen veszekedést és viszály kodá­
sokat idéz elő. Ezenkívül még azt 
is állította, hogy egy becsületsér­
tési per büntetésétől csak bocsánat­
kéréssel tudott megmenekülni.

A járásin lóságon Mélán járáslű- 
ró előli ma voll az ügy főtárgya­
lása. Megjelent dr. Jánossy Zoltán 
és képviseletében dr. A őzéi Jenő 
ügyvéd, azonban P. Nagy Zoltán 
főmagánvádló nem jelenj meg, 
A őzéi Jánossy védője előterjesztet­
te, hogy miután a főmagánvádló
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A színházi iroda jelentése:
Pih rt erővel és a legnagyobb ambíció­

val folynak napok óta a próbák „Antonia‘ 
vipjat kból, mellyel szombaton nyílik 
a Csokonai színház. KOlőn érdekességi 
les a da-abnak, hovy idősb Magyart Imrt 
személyesen vezeti zenekarát a mule tó />■ 
Éréseknél. Jegyek már válthatók.

Mozgószinházak műsora:

Meteorban csü örtökőn „Mi töt
tént az tj«.“ Harry Fiel szenzációt 
attrakciója 7 és 9 órakor.
juiiiiiiwtfiMi rrrmr• lU^vmmmtcaHBw^avéBtmtmmsKmumsatnJ

Szülök figyelmébe! Debrecen 
kir. város 1. fokú közigazgatási ha­
tósága felhívja mindazokat a gond 
viselőket (szülőket, gyámokat, szol 
gálát adókat), akik a gondjaikra bí­
zott tanköteles korban (ti—lő éves)

?

1 lip V vÓgt'•n tartott f/Vhoirnlkt'"M - '• A
Vad -áva11 nőm irat tál; 1 e. hagy e t
mulaszt visnkat az 1924 szeptember

’■> 1— 5-ig ta rtamié) pútheiratko. isi
lő alatt I'|diói limit 1 pi'ilóíják, vagyis
lanköloleseket vakamely nyih ám. •

épiskolál)a. (továbbképző ismétlő V-
()]-')lm) ok vet len öl i vassák 1 ' i i
r-iiig a gyermekei i nár uás közs- •
mi levő ii

. iM.Vo-r-,
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uitél a ,:i -Ízelt idő alul: a lavidVe
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!-lvételi jegyével ig’azolják. Xz c
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ágú sí élj áfást ónnak magi:' a. t
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Két debreceni fin várja a szabadulást
Hozta haza a debreceni társadalom szeretete — Meg kell 

menteni őket a vörös pokolból

— Itt is járt a cseh némi A 
beregszászi cseh törvényszéken pert 
indított Dávid Adolf nagyszőllősi 
kreskedő Tupalik munkácsi zsupán 
és Bleha beregszászi rendőrbiztos 
ellen 20,000 cseh korona és járulé­
kai iránt, mert 1922. április 5 én és 
1923. március 25 én megbízást ad­
tak neki, mint kipróbált kémnek, 
hogy Magyarországon kémkedjen. 
Minden útjára 10.000 koronát Ígér­
tek neki, de az összeget nem fizet­
ték ki. (Valószínűleg elsikkadt a 
kémkedési dij a jólismert „böhmi 
sehe Zirke“ rendszere szerint.) Ala­
pos a gyanú, hogy a cseh kém 
Debreczenben is járt, de hamis név 
alatt. Miután a mi közönségünk ed­
dig nem sokat törödött az idegenek­
kel, nagyon helyén való volna, ha 
alaposan szemügyre venné az idege­
neket, különösen a magyar viszonyok 
után melegen érdeklődőket. A gya­
nús idegenekre felhívni a rendőrség 
figyelmét, tartsa mindenki hazafias 
kötelességének.

— A társadalmi egyesületek 
figyelmébe. A m. kir. belügyminiszter 
ur 58919—1920 VII. a. 8z. körrendeleté 
szerint a város területén székhelyivel biró 
összes társadalmi egyesületek, körök és 
intézetek legújabb tisztikarának és választ­
mányának névsorát, valamint tagjainak szá­
ma is a város polgármesterénél sürgősen 
bejeleniendő.

— Az idegesség áldozata. A
szabolcsvármegyei Csobáról életve­
szélyes lősebbel szállították be a 
debreceni klinika sebésze'i osztályára 
Adlovits Sámuel 49 éves kereskedői 
aki ideges szívbajban szenvedett és 
betegségét fokozta a nyomasztó gaz­
dasági helyzet is. Az idegbeteg em­
ber idegrohamában öngyilkossági Mi­
séi letet követett el. Az állapota rend­
kívül súlyos, de az orvosok bíznak 
benne, hogy az életét megmenthetik.

— Lezuhant a téglás szekér­
ről. Hajdúszoboszlóról életveszélyes 
sérülésekkel hozták Debreczenbe Bu­
sók Vendel kocsist. A szerencsétlen 
ember ökörfogaton téglát szállítót 
és a szekér tetejéről lecsúszott az 
ökrök közé. A terhes ökörszekér első 
kereke keresztül ment rajta, mire a 
jószagokat megállították. A szeren­
csétlen ember oly súlyos belső sé­
rüléseket szenvedett, hogy alig van 
remény rá, hogy az életét meg tud­
ják menteni.

— Amiben fölényben vannak a 
románok a> erdélyiekkel szembe
Kolozsvárról jelentik: Most jelent meg 
hivatalos statisztika a regdt és Erdély bű­
nözéseiről. A statisztika adataiból megál­
lapítható, hogy ezen a téren Románia ha­
tározottan vezet, szemben a hozzácsatolt 
területekkel. A statisztika adatai szerint a 
regdtbcli Botosani megyében 1923 folya­
mán 120, Teleorman megyében 90, Balti­
ban 85 gyilkosság történt. A számadatok 
a többi regátbeli megyében is 70 körül 
vannak, mig az erdélyi megyékben átlag 
5—5 gyilkosság történt, ezeknek tettesei is 
túlnyomó részben regdtbeliek.

— Tévedésből tartóztatták íe.
A rendőrség feljelentés alapján őrizetbe 
vette Mocsár Dezső 28 éves népzenészt, 
mert fdielen test tettek ellene, hogy fiatal 
lányokat szólitgat meg és hiv a temetőbe 
muzsikaszóra. Ma megjelent a rendőrségen 
a gyanúsított népzenész és elmondta, hogy 
őt ártatlanul gyan.usitolla meg a feljelentő, 
mert ö nem beteges hajlamú. Az esd úgy 
történi, hogy levelűt akart küldeni volt 
barátnő/ének Homok-u. 90. sz. ház^a, 
mert vele 3 évi barátság után pár hét előtt 
összeveszett, de még elintézni valójuk lett 
volna. Ott őgydgett a Homok-utcán és 
előbb ismeretlen 9—10 éves fiúi kért fel, 
hogy vigye ti a levelét volt barátnője la­
kására, de a fiú nem vállalkozott rid, erre 
a boltból éppen kijövő 5—6 éves kisl'dhyt 
kezdte erre éppen kérni, mikor a gyermek 
anyja uekilámadt, majd feljelentést tett 
dltne. A feljelentés utópián bekísérték este 

a rendőrségre, de kihallgatása után ma 
ggel dbocsüjtoltak.

Mint ismeretes, a magyar kor­
mány 1922. év végén beszüntette 
orosz hadifogságba esett véreink­
nek államköltségen való liazaszáli- 
tását, pedig még sok száz haza vá­
gyó magyar hadifogoly eszi még a 
keserves rabság kenyerét a vörös 
pokolban.

Moszkvában 1923-ban 72 magyar 
hadifogoly jelentkezett az összeíró 
küldöttség előtt, akik hazahozata­
lukat leérték. Ezek közt két debre- 
czeni hadifogoly van : Gulyás Im­
re 30 éves, aki Cserepes-utcát jelöl­
te meg utolsó tartózkodási helyéül 
ős 30 évesnek mondotta magát és 
Forovics József, aki 31 évesnek 
mondotta magát. .

Milliókba kerül a hazaszállítás

és az állam képtelen viselni a haza­
szállítás költségeit, ezért a társa­
dalomnak kötelessége gondoskodni 
hazahozatalukról. Először is fel­
hívjuk a két, orosz hadifogságot 
szenvedő debreezeni hadifogoly 
hozzátartozóit, azok nem létében 
ismerőseiket, hogy adjanak róluk 
közelebbi felvilágosítást, a „Tiszán­
túli Hírlap“ nemeslelkü, megértő 
és mindig áldozatkész közönségét 
pedig felhívjuk, hogy adományai­
val segise elő e két, debreezeni ha­
difogoly hazahozatalát.

Mindenki adjon e nemes célra, 
mert adni kötelessége, hiszen a két 
hadifogoly értünk szenvedi az 
orosz hadifogság keserveit.

Adjon minden nemes lélek.

Debmzen leiolcsóbti 
és leinnsüoVb férfi­
éi fluruho Háza a

Mit terveznek a csehek a mi tótjainkkal ?
íví akarják telepíteni a felvidéki magyarokat

Prágában a cseh kormány Poll­
iikul ooszorkanykonyháján megun 
uj terveken dolgoznak, nogy miké 
pen biztosnhussuK vév legesen a 
esen uralom részére a Duna med­
ret. A nemzetiségi kisebbségeket 
sehogy sem tudjuk megemészteni. 
Különösen fáj a magyar kisebbség 
megemészthető lien, íeiőröihetetien 
és megközelíthetetlen tömege.

Hiába utasították ki a gerinces 
magyarokat ezerszámra, hiába 
akarták megfosztani vezéreitől, 
papjaitól, képviselőitől, nem tud­
ták megtörni a magyarság erejét, 
sőt a magyar nyelv terjedését sem 
tudták megakadályozni. A tótok 
nem csehül, hanem magyarul ta­
nulnak és ha csak törik is a ma­
gyar szót tüntetnek velő, csakhogy 
a cseh zsebrákokat boszantsák vele.

Fantasztikus terveket szőnek 
most Prágában : török—görög ki­
cserélési mintára akarják kicserél­
ni a felvidéki magyarokat, a ma­
gyar alföldön letelepedett tótokkal. 
A cseh zsebrákpolitikosok megál­
lapították, hogy Csonkamagyaror- 
szágon körülbelül negyed millió 
tót él zárt tömegekben : Békésvár­
megyében körülbelül 100,000 szlo­
vák "ól „magvar elnyomatás alatt“ 
és Budapesten és környékén is

Meshivó
az Első Debreceni Mészhomokkő- 
téglagyár Részvénytársaságnak 
Debrecenben a Diószegi utón levő 
gyári helyiségben 1924. évi szep­
tember hó 7-én délután 2 órakor 
megtartandó

rentes mailre
Napirend:

1. Az igazgatóság és felügyelő­
bizottság jelentése az 1923. évi 
üzletévről; ezen üzletévre vonat­
kozó számadások megvizsgálása, 
a mérleg megállapítása, az üzleti 
eredmény hovaforditása, igazgató­
ság és felügyelő-bizottság fel­
mentvénye feletti határozáthozatal.

2. Az igazgatósági és felügyelő- 
bizottsági tagok javadalmazása.

3. Igazgatósági és felügyelő-bizott­
sági tagok lemondása és fel men 
lése iránti határozathozatal.

4. Az alapszabályok 2. § ának mó 
dositásával a társaság székhelyé 
nek Budapestre leendő áthelye­
zése és a debreceni telepnek fiók­
teleppé alakítása tekintetében ha­
tározathozatal.

5. Az alapszabályok 11., 13., 15., 
16., 18., 21., 30. és 38-ik §§- 
ainak módosítása.
Azon részvényesek, akik a köz­

gyűlésen személyesen vagy képvise-

ugyanannyi, meg Nyíregyházán is j 
fölfedeztek a szlovákokat. Mit szól 
nuk ehez majd a mi hazafias, ma- ; 
gyárul érző es beszelő nyíregyházi 
es szabolcsi tirpákjaink. A terv az, 
hogy 25U,UUU szlovákot adjon át i 
viszatelepítésre Csehszlovákiának a 
magyar kormány, ö pedig ad értük 
200,000 magyart, ugyanannyi ha- i 
zat, földet, felszerelést, jószágot, 
pénzt stb.

Persze ez csak terv de nagyon * 
jellemző, hogy már ilyen tervhez , 
kapkodnak a Hencs-íéle társaság 
politikusai. De mit szólnak a terv- i 
hoz a mi derék tótjaink Békéscsa­
bán, Szarvason, Tótkomlóson, N yir 
egyházán, Isaszegen és a főváros 
környékén, ahol a „magyar elnyo- í 
rnatás“ alatt meggazdagodtak, be- 
kessógben élnek és lélekben telje­
sen összeforrtak a magyarsággal.

Majd megadják ők a magyaros 
választ, mihelyt megjelennek köz­
tük a cseh zsebrák-kormány ügy­
nökei a magyar alföldön : megkap­
ják majd itt a kellő mennyiségű po 
ionokat. — A mi hazafias tótjaink 
nem akarnak cseh uralom alá ke­
rülni, inkább vállaljak a magyar 
elnyomatást, melyet siratnak mar 
a felvidéki szlovákok is.

lőjük utján résztvenní kívánnak, 
tartoznak részvényeiket legkésőbb 
3 nappal a közgyűlés megtartására 
kitüzötthatárnap élőt! helyben a tar- 
saságdiószegi-uti gyári pénztáránál el­
ismervény ellenében letenni. A mér­
leg és jelentések ugyanitt megtekint­
hetők.

Debrecen, 1924. évi aug. hó 22-én.
ÄZ igazgatóiig.

1923. év mérlegszámlája: Vagyon. 
1. ingatlan 1,017.813 K. 12 í. 2. Gép es 
felszerelés 24,943.709 K. 46 1. 3. Gazda 
sági készlet 2,091.782 K. 10 f. 4. Aruk'l- 
tár 63,031.360 K. 5. igazgatósági rendel­
kezési alap 150.000 K. 6 Adósck 
93,131.341 K. Összese í: 184,371.035 K. 
68 fillér. Teher. 1. Részvénytőke 400.000 
K. 2. Tartaléktők.; 500C K. 3. Osztalék 
300 K. 4. Hitelezők 169,4:5.406 K. Nyere­
ség, mint egyenleg 14 550.329 K. 63 fillér, 
összesen 184,371,035 K. 08 fillér.

1923. évi üzletév eredményszámlája : 
Veszteség. 1. Üzleti köl s -g 23,700.784 
K. 82 f. 2. Gyári munkabér 40,394.991 K. 
3. Betegsegélyzöpénziár 571.521 K. 4. 
Forgalmi idő 1,404.747 K. 28. f. 5. Kert; 
seti adó 5260 K. 6. Tüzbizlositás 1,875.669 
K. 7. Kamtl 17,509.252 K. 68 f. 8. Adó 
203 852 K. 9. Éttékcsöláenéd tartalékalap 
256.533 K. 23 f. Ny res g, mint egyenleg 
14,550.329 K. 18 fii ér. — Összesen 
100.463.811 K 93 fü ér. Nyereség 1. 
1922. évi nyeveségáthozat 9078 K. 76 f. 2. 
Áruszállítóit eredmény 100,463.811 K. 93 
f. Összesen 100,472.890 K. 69 fillér.

Debrecen, 1923. évi december hó 31-én.
Az Igazgatóság

Felülvizsgálta és rendben találta.
A felügyelő-bUotlság.

Bika-szálló épül
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kedvezményt 
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a tiszántúli hírlap_
1924. augusztusit!

— Fizetni kell a kötszerekért. 
A tüzoltóparancsnokság arra kérte a 
a városi tanácsot, hogy az első sa- 
gélyben részesítés alkalmával el­
használt kötszerek árát legalább a 
vagyonosabb emberektől szedhesse 
be. A tanács pártolólag terjeszti fel 
az ttgyet a miniszterhez, számada­
tokkal is bizonyítva, hogy a tűzoltó­
ságnak, mentőknek igen sokba ke­
rülne, ha mindenkinek továbbra is 
díjtalanul adnák a kötszereket.

A s*entpéters*egí véres bál
Mulatság mely halállal végződik - Véletlenül lelőtte riválisát

— Kik rabolták ki a szlová­
kokat ? Pozsonyból jelentik; A tör­
vényszék érdekes pert tárgyalt tegnap. A 
vádlott egy Zrínyi Zsuzsanna nevű Öreg 
szlovák asszony volt, aki a vád szerint 
egy vendéglőben Massaryk elnök és Benes 
falon függő arcképeire mutatva azt a ki­
jelentést tette, hogy ezek az urak rabolták 
ki Szlovákiái és a szlovákokat. A bíróság 
a tárgyalást elnapolta a bizonyítás kiegé­
szítése végett, persze nem arról óhajtván 
meggyőződni, igaz-e amit az öreg tót asz- 
szony mondott, hanem olyan tanuk meg­
hallgatása végett, akik a vád szerint iga­
zolhatják, hogy az asszony még súlyosabb 
es lázitóbb kifejezéseket is hasznait.

— Köztisztviselők bérlete. Is­
meretes, hogy a városi köztisztvise­
lők a Debrecen város tulajdonát 
képező mikepércsi parcellát már ré­
gebb idő óta 50 kg. búza egyenér- 
tékének megfelelő összegért bérelték.
A bérleti szerződés ebben az évben 
lejárt s a bérlők ezért azzal a ké­
relemmel fordultak a tanácshoz, hosz- j 
szabbitsa meg a bérletet újabb 3 
évre. A tanács Zöld József gazda- ; 
sági tanácsnok előterjesztésére helyt 
adóit a bérlők kérelmének, de a bér- i 
összeget egy métermázsa búza egyen • 
értékében állapította meg. A Köntös­
gát mellett levő, szintén közalkal­
mazottak által bérelt 8 holdas par­
cella bérletét ugyanilyen feltétel mel­
lett hosszabbította meg további 3 
évre.

— Jugoszláviában uj főispáno­
kat neveznek ki. Szabadkáról jelentik: 
Hosszas tárgyalások után létrejött a kor­
mányzópártok között a megái apodás az 
uj főispánok kinevezésére vonatkozólag.
A megállapodás szerint a horvátországi 
főispánokat a Radics-párt, a szlovéniaiakat 
a klerikális, a vajdaságiakkal a demokrata, 
bunyevác, főldmives párt jelöltjeiből fogja 
a kormány kinevezni.

— Páratlan alkalmi vételek! 
Néhány száz darab tonettszék kerül jutá­
nyosán eladásra vendéglő és kavéház fel­
oszlás folytán az lngóságközvetitőnél, Hat- 
van-u. 1. rét. püspö.i bérpalota az ud­
varban. Ugyanitt sport és hajó gyermek- 
kocsik, függönyök, függönykarnisok, gyö­
nyörű könyvszi krények, könyvállványok, 
magános ruhaszekrények, szalongan iturák 
Íróasztalok és mindennemű ingóságok fele 
áron kaphatók. Állandó árufelvétel és ál­
landó eladás d. e. 8—1-ig, d. u. fél 3—6 
óráig. Mindenki ismeri és mindenki láto­
gatja az Ingóságközvetltőt.

x Cimtáblákat, épület és bú­
tor mázolást szakszerűen és ju­
tányos áron készít ifj. Zelínger, 
Kálvin-tér 4.

x Tükörgyártás, üvegcsiszo­
lás régi tükrök ujjáöntése Sipa 
kovits Béla üvegmüipari vállalat- 
Sziv-utca 14/15. Telefon 35—6.

x Iskolakönyvek az összes is­
kolák részére a minisztérium által 
megállapított árakon. írószerek, rajz­
szerek és irodai felszerelések legol­
csóbban a Csáthy részvénytársaság 
könyvkeresked őében szerezhetők be. 
Ferencz József ut 8.

Mai napon a debreczeni Ítélő­
tábla Cs. Szabó Károly szándékos 
emberölési bünperét tárgyalta. A 
mai főtárgyalásra nem lett a vád­
lott elővezetve, mert jelenleg a sze­
gedi Csillagbörtönben tölti bünte­
tését. Ennek a szomorú esemény­
nek az előzménye a következő :

Szentpéterszegen 1921 julius 10- 
én bál volt. A balon ott volt az 
egész község fiatalsága, köztük Cs. 
Szabó Károly és Karácsonyi Sán­
dor az ottani káptalani' uradalom 
kocsisai. Mindketten Szőllősi Juli­
nak, egy falubeli lánynak a kezé­
ért versenyeztek. A legények ma­
gok között azt suttogták, hogy Ju­
li inkább Karácsonyihoz vonzódik, 
akivel már együtt is él. A leány 
bátya Szőllősi Gyula meghallotta 
nővéréről a rossz híreket és kutat- 
a azoknak eredetét. Azonban egyik 
legény a- másikra tolta a hír tér-
jesztését. . , ..

Azonban Így gyültelc az ellenté­
tek Este 10 érakor Karácsony, aki­
nél vasbot volt és több társa kihív­
ták Cs. Szabó Károlyt, hogy sok- 
mindent számonkérjen tőle. Cs.

Szabónál egy töltött revolver volt. 
Kik azután öszeszólalkoztak, sőt j 
Karácsony állítólag többször meg j 
is ütötte Cs. Szabót, mire ez két 
irányban, két riasztó lövést tett | 
célzás nélkül. Azonban az egyik lö­
vés a szerencsétlen véletlen folytán 
Karácsonyt eltalálta és azonnal 
meg is ölte. A csendőrség Cs. Sza­
bót azonnal letartóztatta. Vizsga­
lat során kiderült, hogy a revolver 
véletlenül volt Cs. Szabónál és nem 
ölési szándékból, hanem beakarta 
a csendőrségnek szolgáltatni.

Ez a bünügy már egyszer végig 
ment az összes bírói fórumokon. A 
törvényszék elsőfokon 10 évi íegy- 
házra Ítélte Cs. Szabót. Ezt a bün­
tetést a tábla 6 évre szállított le, 
majd pedig a Kúria ismét felemel­
te 10 évre. Később újabb bizonyí­
tékok merültek fel, melyek alpján 
a vádlott ujrafelvételt kórt. Ezt az 
ügyet is letárgyalta a törvényszék 
és hatályában íentartotta a 10 évi 
fegyházbüntetést.

Ma másodízben tárgyata az Ítélő­
tábla az ügyet. Azonban a tábla a 
törvényszék ítéletét heybenhagyta.

Felhívás
a

és fiai
női, teán? felöltök, 
kézmü- és nííclh-flt

(áruházában
! Piac-utca 65.
Szent Anna utcával szemben
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Riválisom egy Mars-lakó
65 ezer korona

Laknak-e a Marson emberek ? -
Mars-lakók

Köztünk is járnak

X<?°

Már hetekkel előbb jelezték a 
lapok, hogy a Mars bolygó augusz­
tus 23-án ér pályáján legközelebb 
a Földhöz. Ennek a napnak az el­
jövetelére a világ minden csillag­
vizsgálója a legnagyob gonddal ké­
szült, nehogy elszalassza azt a rit­
ka és csak 2003-ban ismét elkövet­
kező alkalmat, melyben 50 millió 
km. távolságban kerülünk a Mars­
hoz. A teleszkópoknak mindenféle 
fajtája irányult az égbolt azon ré­
sze felé, melyen a Mars ezekben a 
napokban tartózkodott.

Elkövetkezett augusztus 23-a, a 
dátum, melyen elkellett dőlni, hogy 
sikerül-e a Mars bolygó állítólagos 
magasabb kultúrájú lakóival össze­
köttetést létesítenünk. Ezen a na­
pon a Mars ragyogó fényességben 
tündökölt az égen, még a Vénást 
is a többi csillagot is lepipálta. A 
tudósok pedig csak figyeltek. Nem 
mozdultak el teleszkópjaik mellől. 
Egyesek pedig éber és feszült figye 
lemmel vigyáztak rádiókészülékük 
mellett, hogy a Marsból jövő jelzé­
seket felfogják.

i Elmúlt ez a nap is. A tudósok 
nem tudtak semmi pozitívumot vi- 

, lúggá harsonázni. De hogv azért 
még se lássék munkájuk eredmény­
telennek, kitalálták, hogy az egyik 
kanadai rádióállomás titokzatos és 
in eg f igyelbetetlen jeleket vett fel, 
amelyeket minden valószínűség 
szerint egy a Marsban levő rádió- 
állomás adott le. De még ez nem 
volt elég. Low kanadai tudós azt a 
nyilatkozatot tette, hogy a Mars 
lakók itt járnak közöttünk a Föl­
dön, de nem látjuk őket, mert ah­
hoz, hogy az emberi szem valamely 
testet meglásson, ahhoz az szüksé­
ges, hogy annak a testnek bizonyos 
sűrűsége és alakja legyen. Azon­
kívül a Mars lakókról jövő fény 
a spektrum ibolyán-tuli részéhez 

, tartozik, amelyet már a mi sze- 
j műnk nem tud érzékelni. Ezzel a 

nyilatkozatával aztán Low pro 
I fcsszor végleg bedolgozott az em 

berek földi nyugalmainak. Ki tud­
ja, miyen szándékú emberek ezek 
a Mars-lakók. És ezek itt járnak

*

köztünk látják legtitkosabb csele­
kedeteinket, hallják bizalmas be- 
szédeinket. Velünk vannak laká­
sunkban. Az utcán közöttünk jár- j 
nak, mint valami titkos rendőri 
közegek. Hát ez borzasztó. De én 
nem vettem ezt tragikusan, mert 
nem hittem Low professzor hipoté­
zisének vilódiságát. Azonban egy 
fájdalmas és csattanó körülmény j 
ennek a hipotézisnek fanatikus hi- i 
vévé avatott. j

Az emuit napok valamelyikén 1 
Debreczen egyik utcáján sétálok. 
Hogy melyik utcán, nem akarom 
megnevezni, mert nem kívánom, t 
hogy ezt az utcát közmegvetés tár- I 
gyának tegyék ki. Tehát amint | 
már mondtam sétálok ezen a meg 
nem nevezett utcán egyszer csak 
egy jóképű lány siet el mellettem. 
Én tekintve azt, hogy nem vagyok 
fából, utána siettem a tipegő kis 
körhaju szépségnek, ö némi jelét 
is mutatta az irántam való szim­
pátiának. Mikor már egészen közel 
érek hozzá és arra kerülne a sor, 
hogy megszólítsam egyszer csak 
valami ismeretlen lány, akit nem 
láttam, de akinek a közelembe lé­
tét lélegzéséről éreztem, félrelök az 
útból és hirtelen, csattanással po­
fonvág. A leány megriadva hátra­
nézett és ottlátva engem ismeret­
len és láthatatlan tisztelőjétől fel­
pofozva, egy nagyot, jóizüet kaca­
gott és gyorsan tovasietett.

Én ottmaradtam a pofontól el- 
mozdulhatatlanul rögzítve. Érez­
tem emiok a pofonnak minden fáj­
dalmas és szégyenletes terhét. De 
az volt a legborzasztóbb, hogy se­
hol a láthatáron semmi kilátás 
elégtételre. Ott álltam rehabilitú- 
latlanul, diszqualifikálva. Vissza­
gondoltam Low tanár elméletére és 
teljes bizonyosságai és vakon hit­
tem, hogy alattomos orvtámadóm 
csak egy mars-lakó lehetett. Azóta 
vigyázok minden lépésemre és cse­
lekedeteimben belekalkulálom, — 
mint lehetséges eshetőséget a mars 
lakók létezését.

ky—ló.

\Női, leány felöltők

Hitelképes egyének 
havi és heti résatét­

fizetésre is

kiszolgáltatnak
Piac-utca 65-
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"" .....beIeOYZETT KERESKEDŐKNEK és ipari vállalvnzómak árucsere
mellett, valamint gazdálkodók részére előnyös teltételek mellel! közvetítek pénz 
kölcsönt rövidebi is hosszabb időtartamra.

MAGÁNTŐKÉK KIHELYEZÉSÉNEK közvetítései vállalom cs azok it 
teljes garancia mellet! kihelyezem. Hosszabb időre szóló tok:; .helyezésén .-I 
kivánaha a kamnthozadék tényleges bu/.ába is átvehető.

MEGBÍZÁSBÓL, előnyös lei :iek mellett elöl :g. ■ csőn -Ke, lo yóait ik 
olyan é .szer, ezüst szőnyeg, kép, zon .óra st ■ könnyen kezelhető t go gokra, 
amelyeke nálam bizománybán uhc ,.c nck. . ... .

VÁROSI, magán- és bérházakat vsz k én e zd^k, vall mint rzek adásvé­
telét közvetítem. Eladó ingatlanokra előlegköcs ‘>-et közvetítik.

GAZDÁLKODÓK! Legjobb éa 
legolcsóbb csizmát csak Horoghnal 
kophatnak. Vár-utca 2.

Tengeri, korpa, luc -rna, széna- 
KZC'o.kit, az» lm aszecska. kapható. 
L’uió-fateelpen. Ispotály telep biz.

o39
Kedvük, harisnyák, nadrágtar­

tók legolcsóbban Schön Sándor 
kcztyü • kötszer- és orvosi műszer- 
6i vtb.rz. Debrecen, Piac-utca 14. sz. 

ió utca sarok. 1|46
rsmunktit jutányosán vallat 

. -áruk dús választékban, beke- 
-mdolhelök Adler szűcsnél, -- 
yányi-utca 2. sz. 1061

'ii.'l p-cpazsurozást, vulialiimze 
■ l.é'zimunka előrajzolnst: Naey 

(Ívnia harisnya üzlete, Józsid ki'1. .In 
utca. 1 !nl

Vízvezetéket, f iirdőbe vend rzoseke. 
szakszerűen készít és .in.vit.: Kovács 
Gyula, Szent Anna u. 2. _ DP'1

7rkolakörijjvek, az összes iskolák 
részére, Csáthy részvény társaság 
könyvkereskedésében kaphatók. 1382 

Szírét; András úri és egyenruha­
szabó, Szent Anna utca 1. Egyenru­
ha zat i cikkek és szövetek raktara. —

536
Dchrcczenszky kárpitosnál. Halkóz 

8, boncsérek, plüss díványok, mail rá­
cok raktáron. Javítások szakszerűen 
készülnek. _ Á3Ó2

FIsőrangú kárpitos. Szabó Józset 
VartiH-utea 1. Kész hencserek, bev- 
zsely intelek állandóan raktáron 

Iskolai könyvek ócska és uj álla­
potban, az előirt legújabb kiadások 
ban, megállapított árakon már 
kaphatók az Aczél-antiquarium- 
ban. 855

Tankönyvek, n miniszlcrium által 
megállapított eredeti bolti árakon, 
az előirt legújabb kiadásokban már 
kaphatók lTcgcdiis és Sándor Tlcsz 
vény társaság könyvkereskedésében 

Varrodánkban elsőrangú angol <■“ 
francia munkák legolcsóbban k"sz ;1- 
nok. Tisztviselőknek á ren gedm-’-ny. 
IIaás Villa és Griinfeicl Roriska. Bel­
városi divatterem, Kossuth ti. 26 sz.

892
Betoncserép kiváló tartós, gazda­

ságos, valamint cementlapok, kutervu 
I riik, ealódi aszbesztpala, lolyamkn 
! s és homok legolcsóbban beszerrz- 
I Krausz Albert cemcn'árnayárá

D-breeen, Kishegyesi-ut 2.. K - 
1 állomás mellett. Telefon 30,. 11-

Saját készítésű kész cipők, nvn 
den számban kaphatók Almi'utsy'Nil 
— Kossuth 13. Bt1

Urak figyelmébe! \ legújabb di­
vat szerint ruhákat elsőrendű kivi 
(pihen készít. Morgenstern Manó uKi­
ríj vat szabó, Dcbreczen, Szent Anna-
utca, 5. m"

Hölgyeim! Gépazsur keskeny es 
széles' entllizés, plisszérnzás, gomb- 
behúzás Szilágyinál, Széchenyi -u, ^1.

Villamos szereléseket a legna"-—’ '■ 
szakszerűséggel, elsőrendű

Kevés pénzért jó ruhát venni, —
Véghez kell ni'.imi: Vár u. 2.

Tankönyvek, uj és használt álla­
pot! an, az ősz s lény- és fiúiskola 
részér - haph -ink Harmati'v köny 
kereskedéséi Füvészkert utca 14.
I Kollégium mellett.) Használt kön? 
vekért magas árat fizetek.

Két izraelita középiskolai tanulni 
felveszek teljes ellátásra. Markovit 
Simonifv u, 37. 209'-

Necc-munkát megrendelésre kész: 
tek. Hatvan utca 7. 2095

Intelligens izraelita család rituális 
ellátásra iskolás leánykát elfogni! 
fűm a Debreceni Független Újság 
kiadóhivatalában. 2096

Vidéki tanulói; teljes ellátást nyer­
hetnek tanító családnál. Csapó útra 
11. sz.. balra. 207V

Fajhőről,', bordótételben kaphatok 
Benváts üzlet, főtér. 2071

Két középiskolai tanulót teljes el 
látásra elfogadok; árpád tér 15 2071 

Kis gyermeket elvállalok gondo­
zásra. Jó gondozás biztosítva. Érte­
kezhetni: délután 3-tól, Kuruc u+r- 
21. sz. 2075

tv i. - j o. 2* íSie y - -—s ö&t K* &.

Lakásért tanítványt \állal tanító 
képezdész. Cim: Széli Balázs, Kun 
madaras. 16-)

Zsidó orvostanhallgatóim buga', 
bútorozott szobát keres. Értesítése; 
Róth, Csapó utca 23. 165 1

Bútorozott szobát központban 1. 
rés fiatal ember. Telefon: 10—57.

Bútorozott szoba 1—2 ur részéi”, 
esetleg tanulóknak szeptember el- • 
jé re kiadó. Hadh&zi-ut 5. sz. 2i)24 

Egy szoba, konyha, fáskemaráho' 
álló lakásért belvárosban 13 mázsa 
búzát fizetek, 4 tagú családnak. Cim 
az T'lgyi'tértés kiadóban. 213.

/■',7/ szoba, konyha, esetleg kel,,' 
szoba Telepessel átadó. Homok-uó - 
123. s-z. , 2136

Kiadó bútorozott szoba, konyha 
használattal, sertéstartással. KL-. 
áron-u. 17. sz. 2145

Utcai bútorozott szófia kiadó. J ' 
zsiM királyi bereeg-n. 17.

Kicserélem Méliusz tér 12. sz. ahn*
2 szobás lakásomat hasonlóval. Fró' 
lo'zni lohet 1 -resztépiilelbeu. 21-10 

Kiadó rétcrl'ián utcai búi orozol f 
szoba. Ugyanott vaságyat keresek.
< d ■ az Egye téri és kiadóban. 2139 

Bútorozott szobára bivatalnok'iő 
mellé laliójársnő kerestetik. Péterfia 
utca 12. 2119

h■■’iiiirt; alkalmas helyiséget ke 
rose!; Piac-utca közelében, Homok* 
utca 67. 2'tS

i 3 szobás lakást keresek kilépéssel 
I vagy magasabb bérért. Darabos 3T 
I Xégy közéniskolát vpezett fin tanú
I .Veik felvétetik Kostya ékszerész. —

Pénz!

™ w 4mb*: «;. S W ww'«ay s? W W W^M»1

f
Tanulók figyelmébe I Tanlcönyr- 

c*ere. Tavalyi tankönyveit cse­
kély ráfizetéssel becserélem ezév- 
lien használtakra. Használt tan­
könyvet féláron ml ok. Füzetek, iro 
szórók, rajzeszközök olcsó áron. — 
Rok pénzt takarít meg, ha nem saj 
ibálja a fáradságot és öljön Háti - 
byány-utea (>., az Alföldi kónyv_ 
karüfekedubbo.

rji*

«an m «süfci

» W Wö

Tájborok Tokánál, Szent Anna-ut- 
I ca 1. Próbaiiveget mindenkinek aján- 
i lók. 1418

Leány isi tóm növendékek^ úri csa­
ládi iái tel.ii ellátást kap. ÍvossutIl­
ii tea 40., ke esztépiilet. 1980

Villantó; világítási, csengő, motor, 
vn.amiid telefon bei endezéseket, ja­
vítások jól állással, iegjutányosab- 
l-i,n kés „Elektra“ villamossági é ; 
erőidvi 1 . vállalat, Hatvan-utca 2. 
Telefon 95.

jutányosán a legmvsszei 
menő fizetési kedvczmeni, j e < 
kas készít, Piae-u. 43. Telefon _a6i.

X i/úri mosóárúimat «.van áru..
. á-ásitom: B 'ke Andii:1/..
Aura T. .A .

Irkak, fi'c'lck és minden egyel) is­
kolai tanszerek a legolcsóbban kap 
I .,,.ijs ;i Méliusz könyvkeres! e leslr.-n

Tanköny vek az összes dehrccm ; is­
kolák részére, csakis legújabb kiada 
sunk kaphatók a Méliusz könyvke­
reskedésben.

Háziasszonyok lisztet 
olcsóbban vásárolbatnak 
romban. Steinberger 
monffy-u. 14.

Első ra ng n m u nk a er ők.
1 tszolgálás Nagy József 
.... „jenre termében Sas utca 4. Ma­
nicure hölgyek részére is.

Kárpitos munkát jutám osan ve 
, ,i Xngv Antal. Arany János utca ,V 

I Debreceni Háztulajdonosok 
Egyesülete felhívja a tagjait, hogy 
„kiknek a házuk tatarozására állam­
kölcsön szüksége . jelentkezzenek az 
Egyesületnél. Subnjdn Bein. elnök.

' 2161
Lakásokat cseréket, üzlethely isé 

j,p( közvet it Hock iroda: Szent. Anna 
sz. Telefon 14—76. 2166
Két iskolás leányt teljes ellátásra 

elvállal. Német oktatásban részesül
beinek Péteríiu 32. H02

1-t

napi árnál 
liszt rakta- 

Dezső, st 
21 ti

figyelmes 
fodrász és

4.

benyí-n 1
V.rv'lgóvit v-i1(vzett fi" be-b-i • 

óllósboz int tat a TT.n d rö -. Sz-nt
.... .. K _ 217ó

'■'élszobás, konyhás lakást ke-'-e'- 
, ;-ros bel!; i'iileíán magas lelépésérí 

; ...rj,s lakbért fizetek. Cim a Fim 
1 ’"ti Újságnál.

in(!n bútorozott szoba szeptember
!. ("■,' ! ilrvn utca .1. ?1to

-r-V > villanyvilági! ásos. 1
s, m"llékbelyiségok. kert. istál- 

V-. »tj*g!ó", bidalóból álló villámat, 
a pimnózium közelében levő 3 szo- 
iv'-sért Teljes címmel ellátott aján­
latot Villa jeligére a Tiszántúli ki­
adóba kérek 2115

.Vonnál átadó 4 sznl ás. emeleti 
1 n .’.dl lat á s.Xaeryter.iplom köz"
’ o,,.,, Uvteki -ni lobet dr. TTódy é~- 
' ■ !’ Nyörnié"vi üpvvédek irodáié 

ban. niae u. 77. délután 4 6 ig. 2111 
Vicái, bútorozolt szoba, külön be 

járatlak kiadó. Ugyanő!I használt 
rnbanemüek kaphatók. Darabos nie.. 
14. szám. 2031

Csinosan bútorozott szoba jutányo 
san kiadó. Hortobágy utca 13. Első 
nilő. »«*

iladom egy szoba, konyhás laka 
..„in, belvárosban, csekély lel epéssel, 
fim'az Egyetértés kiadóban. 2674 

Kicserélem egy szoba, konyha, 
spáj/ból álló utcai lakásomat hason­

lóval: Böszörményi ut 20.

í*7*' JT* NfinpipmiMM



1924. augusztus 20.
TISZÁNTÚLI HÍRLAP

KERESLET
Tanulók: kovács, kerékgyártók, fé 

byeaők felvétetnek Neidender kocsi­
gyárában : Erzsébet 28. 1873

Pincér tanulónak jobb fiú felvé 
tetik: Angol királynő szálloda ét­
termében. 1975

Egy 39—40 éves izraelita nőt, ki I 
—III. polgárit tanítana, falura kere­
sek teljes ellátással. Németül és be 
gedüljii' tudók előnyben. Cím : Grün 
baum Mór, Nyiradony. 2013

1966.
1 Lakóházat esetleg kerttel megvé­
telre keresek. Ajánlatok Zelinger 
hez, Darabos-utca 16. _ „

•/ jó házból való fiút, ki közép 
iskolát végzett, tanulónak felvesz 
%ola műórás. Hatvan-u. 31. 162’

Tanuló, épület és míílakatos magas 
fizetéssel felvétetik. Sipos, Veres-ut­
ca 6. 67. . 2l.j

Tanuló leány vagy fin felvétetik. 
Debreezeni T.ajos paplanos. Kossuth 
-ntea 11.

70—100 mázsa búzát keresek köl­
csön, b:zt‘ sit -krn. Gint a kiadóban 

Keresünk egy jókarban levő vas 
utas bundát. Cint a kiadóban.

Ügyen tanulóleányok felvétetnek 
Varjas Gusztáváé divattermében. — 
Varga ntea 1. _ 2101

Hálószoba butnr. finom kivitelben, 
megvételre kerestetik. Ajánlatokat 
Hálószoba címen a kiadóba kérek. -

208.1
Jobb házból. 4 középiskolát vég­

zett fiú, ékszerkészitő tanulónak fel­
vétetik Feldheim Sándor ékszeres/, 
nél, Piac utca 19. 2093

Rövid zongorát, vagy pianmol bei 
be keresek, saját használatomra, ju 
fizetésért. Értekezés: Szappanos utca 
16. szám, délután. 2076

Lakatos tanulót felveszek: \ it1/ 
Győri János, Szent Anna utca 14. sz

2077
Tanulók könyvesboltba, könyv­

nyomdába, könyvkötészetbe; tanúm 
leányok nyomdába és könyvköt é 
szetbe. Gárdos és Horovitz, püspöki 
palota. 208 ’

Verestarka, jól fejlett, 3 éves, elles 
üszőket keresek gazdaságból megvé­
telre. Cim: Engel László, Debrecen, 
Verbőczi utca 3. sz. 2109

Mákot kisebb-nagyobb tételt meg 
veszek. Vojth fii szerkereskedő (Ár­
pád-téri Hadházi-ut .12. 2031

Heti kosztkamatra keresik 3-4 
millió korona, lehetőleg azonnali kol 
csont. Hojduföld, „Kerekes“ jeligere 

íróasztalt, jókarban levőt, keresek 
megvételre. Hajduföld „Szeptember“ 
jeligére. 2179

Jókarban levő cserépkályhát és 
fürdőszoba kályhát megvételre kere­
sek. Cim a kiadóban 21 itj

Tanuló fizetéssel azonnal felvéte­
tik. Bencz fodrász, Kossuth-ntca 4.

Tanuló fizetéssel felvétetik szere 
lőnek. Erdőss, püspöki palota. Érte­
kezhetni reggel 8-kor. 2121

ÁLLÁST KERES
Érettségizett fiatalember kere «ál­

lást azonnalra, irodában. Bukszbanm 
Menyhért, NyLrgelse. 2123

Négy középiskolái végzett jóirásu 
gép és gyorsirónő szept. elseji belé­
péssel megfelelő állást keres. Cim n 
Hajduföld kiadóban. 1171

Műszaki rajzoló állást keres. Meg­
keresések kiadóba „önálló munka 
nr6u jeligére kéretnek. 2181

Délutánonként könyvelést válla­
lok. Megkereséseket Szorgalmas je 
hán a Debrevzen kiadóhivatalába 
Week 2115

Btvtdórú gyakornok, esetleg nagy 
bsni eladáshoz állást keres. Szerény 

Ités jeligére az Egyetértés ki- 
2681

Keresek egy jó munkás borbély
segédet. Fehér Gyula Nyírbátor.

1961
Kiszolgáló kisasszony ügyes, meg 

bizható felvétetik Közszükségleti 
Aruh ‘ zban, Csapó u. 9. 2059

Cipészsegédek teksz munkás fel­
vétetik Miklós-uica 5. és Boldogfal 
-utca 2, 200’

Mindenes leányt keresek szeptem­
ber elsejére. Cim Egyetértés kiadó- 
hivatalban. 2121

Fodrászsegéd, ügyes, felvétetik. — 
Péterfia-u. 11.

Utazó hazai és külföldi elsőrangú 
ipari és háztartási szenek, valamint 
import tűzifának vagontételekben 
való eladására fix és jutalékkal fel 
vétetik. Jobb összeköttetéssel rendel­
kező urak jelentkezését kérjük. Bé­
kés és Löw tűzifa és szénkereskedők. 
Debreczen, Hungária-malom mellett 
Bónffy-u. 4. Telefon 945. 2160

Helyi ügynök nagy ismereti seggel 
bíró. jól bevezetett, fix fizetéssel és 
jutalékkal felvétetik Békés és Löw 
tűzifa és szénkereskedőknél. Debre­
czen, Hungária-malom mellett. — 
Bánffy-n. 4. Telefon 94Ä

Szoitaiós dódat keresek 3 hónapos 
gyermekemhez, jó fizetéssel. Bethlen 
utca 19. 2092

Tűzönö. első rendű, felvételik : 
Csapó utca, Panesfl. 2107

Szerény igényű fűszer, vegyes ke­
reskedő segédet — gyors kiszolgálót 

szeptember 1-re váló belépésre fel­
vesz a hajdúbadházi Hangya Szö­
vetkezet. Személyesen jelentkezők 
előnyben részesülnek. 2108

Szorgalmas, szakképzett molnárt 
azonnal alkalmazol. — Feldmesser 
Hennán gőzmalma, Balmazújváros.

2078
Gépíró kisasszonyt keresek azon­

nali belépésre; ügyvédi iroda. Csapó 
ntea 17. szám. 20;9

Jó női munkás cipész segédet, rak­
tári munkára felvesz Oláh Károly, 
Külső vásár-tér 16. 208!

Boltiszolga, fiatal, ügyes, felvéte­
tik: Gárdos és Horovitz, püspöki pa 
lote. 2082

EL ADAS
Eladó az István ut 25 és 28 szám 

alatti gyümölcsös kert. Értekezni le- , 
hét: Széchényi ut 21. sz. alatt. 1684 

Eladó az Ondódon a Perec-dűlő 
ben 5 kát. hold föld. Eladó az Ondó 
don 1 és fél kát. hold föld. Eladó a 
Nagyszepesen 5 kát. hold föld. É

AUÁST
^aardleéapok felvétetnek, szűcs te- 

felvétetik Adler esőce, Batthyá- 
t OÉ6» % 1248
Manikűrös kisasszonyt, elsőrendű

. felvesz ParfüsMKR Unna 
il

tekezhetni Veres-utca 20. sz. 785 
Eladó plüss dívány, heneser, varró­

gép. ebérllőkredene. szalon garnitúra 
Kút utca 82. 1963

Kilenc katasztrális hold jól termő 
homoki föld sámsoni köves utón. — 
közvetlen vámbázzal szemben ,eladó. 
Értekezhető lehet Kegyes sirkőrak- 
tár, Piae-u. 58. sz. _ 1741

Saját termésű homoki fajbor, 35 
hektó, eladó, bordószámra is: Pete. 
fia utca 54. Bikfalvy. IPí'"*

Eladó Széchenyi-ut 29. és Károly 
Ferenc-ut sarok-telkek, értekez­
hetni Kossuth-utca 22. sz. 1216 

Eladók női télikabát, magas cipő. j 
ruhák, Kálvin-tér 14. Kercsztépúlct, 1 
d. e. 10—4-ig

Eladó: uj, előszoba bútorok, asz­
talos szerszámok, Piac utca 42, Tu­
rul biztosi tó. 1941

Eladó kitűnő kerti föld, kertészeti, 
is igen alkalmas, bármilyen véle­
ményt megterem; 800 négyszögöl 
gyümölcsös. Az összes barom hold. 
Értekezhetni: Tócós kert, Aezél utca 
39. sz.

Eladó 10 hektó vegyes fajhői- hely 
ben. Rákóczi utca 64. 210.»

fíorsajtó, oszlopos, kettős alléiéin, 
felső nyomású, jó karban levő, üzem 
képes — eladó. Értekezhetni: Miklós 
ntea 11, utcai likas. 2110

Családi ház, azonnal beköltözhető, 
1100 négyszögöl kertészettel, villany 
motoros kút tál, üvegházzal, központi­
hoz közel. Posta u. 5. 211*

Eladó: toalett, asztal, márvány- 
lapok, gázkályha csővel, üstház, ka- 
posztagyalu, vaságyak, gramofon, 
füg^onylMfiiis. Megyery, Piac 42^sc

Eladó a Csere szélben 5 és fél kát. 
hold príma fekete homokfold. Ér­
tekezni Csapó n. 99., BarkóczynáL

Téglás kert, l.étai utca 48. sz.ámn 
ház földdel együtt, két szoba, kony­
ha kő kút, 8 darab bőr, eladó. 2099 

Víztartály vasból, 2000 literes, el­
adó: Szent Anna utca 25. 173i

Hegedű, kitűnő hangú. 600.000 k-o 
rónáért, vagy búzáért eladó: Csillag
utca 15. í82*

12 személyes ezüst evokeszlet, tok­
ban, eladó: Batthyány u. 10. 2062

Eladó szálló, bő terméssel, Böször­
ményi utón. egy szoba, konyha, is­
tálló, kocsiszín, elfoglalható. Cim: 
.ózsef kir. herceg utca 24. Kiss Jó 
zsef. 2088

Vendéglő, lakással, felszereléssel 
eladó. Faraktár eladó vagy bérbe 
adó: Péterfia 52. 2097

Zongora eladó. Ugyanott 10 hkl. 
boros bordó eladó. Péterfia 52. 2098

Eladó 3 darab házhely a Wolafka 
telepen. Legjobb termő. Ajtók tokkal 
R 15 méteres raktárépület. Hatvan 
utca 64. 208,1

Vendéglő, jó menetelő, azonnal el 
adó. Cím az Egyetértés kiadóban^—

Azonnali beköltözhető lakással el 
adó az Ungvári kertben 1 hold első­
rendű, minden kényelemmel ellátott 
szőlő. Értekezhetni: Kút u. 2., Pál Pé­
ternél.

Előszoba berendezés zománcozott 
170—200 szekrénnyel jutányosán el­
adó. Ehrenfeld műasztalos, Vendég^ 
utca 84. _ , 215'

Kerítés, baromfi- és sertesolnak 
való faanyagok eladc^. Gólya-u. 9.

Deszkák, foszni és léc, nagyobb 
mennyiségű olcsóit eladó. Gólya-u. 9.

Víztartály vasból, 3000 literes _< 1 
adó. Szentanna-u. 25. 1731

üzletből visszamaradt különféle 
háztartási cikkek eladók. Szentanna- 
utca 32.. d. H. 1-Z-ig.

Hegedű, kitűnő hangú 600/)00 koro­
náért vagy hazáért eladó. Csillag­
utca 15. 1821

Fajbor kis és nagy tételben, magas 
fokú eladó. Arany János-utea 30. sz. 
Blazsek. Ufi

I Fajbor 36 hektó, kis tételben is a 
j legalacsonyabb napi áron eladó, ma j 

gastolen. Rázsó Gyula-u. 2. 1163 I
Egy jókarban levő ülő és fekvő | 

sportkocsi eladó. Simonffy-utca 39., ! 
Reichnél. , U70 I

Ajtó tokkal négyszázezer koro- j 
náért eladó. Korponay-utca 8., Ár­
pú dtévnél. 2185

8 HP Schuttleworth magánjáró 
48 as Marsehall cséplővel, 4 HP — 
Hoffher huzatos eséplőgamit ura Iel­
szereléssel együtt sürgősen eladó. — 
Közvetítőt díjazok. Szabó László, — 

-d mi ánás 1730. 2128
Széchenyi-kcrt. Erőss Lajos-utca 

12. számú szép gyümölcsös kert <>, 
adó. 21°9

Eladó ház, Szotyori-telep, Szótyőri 
ut 46. szám, nagy udvarral, kerttel. . 
rendbeli lakás, 8 méteres istálló, la 
kő nincs. Azonnal átadó. 213c

Eladó Wertheim szekrény, répái n- 
nagy sparheld. Vért es y .»«>

I nrnühelye, Miklós-utca 53. 2131
Selyem szalongarnitura, elegáns 

szürke' férfiruha, három meter feke­
te, fehér csikós férfiszövet olcsón el 
adó. Szepességi-u. 32. 2132

Néhány száz da’ab szók és gy - 
mekkocsik eladók a ref. püspöki her 
palotában. Második udvar. 21-i 

Elutazás miatt' berendezett üzleó 
forgalmas helyen sürgősen eladó. — 
Cim az Egyetértésnél. 2143

Télié* ellátásra elfogadok egy-ké' 
középiskolai tanulót, zongora-hasz 
nálattal: Fenyő Sándor, Piac 26.^

Izr uric-salád elvállal teljes etlá 
tási-a két iskolai tanulót. Érdeklődni 
Kálvin-tér 15.

Egy vagy két iskolás gyermeket 
elvállal úri család, felügyelet és ta 
nulás biztosítva. Cim Bethlen-u. 37. 
Ugyanott eladók többféle bútorok.

1 idéki urileányok, kik Budapesten 
végzik tanulmányaikat, elsőrangú 
ellátásban részesülnek és igazi ott­
hont találnak Ungar Gyulánéuál, tin 
lyovszky-utca 40., IV. em. 2. 2021

35 éves, nőién ember vagyok, 11 
évig csendőr volnam állandó alkal 
mazást keresek. — Megkereséseket.
, csendőr“ jeligére a Debrecen uj 
ság kiadójába kérek. 1963

Naav József fodrász és manicure 
terme Sas-u. 4. Kölcsönös segelyzo
épület. , , ,,

Izr. gyermektelen hazaspái két 1 - 
kólái tanulót teljes elátásra elvállal, 
Reich, Arany János-n. 16. sz. ‘-138 

FiataZ földbirtokos, ki gyakran 
Debrecenben időzik, keresi fiatat 
uriasszony, vágj' leány ismeretséget. 
Leveleket „Színház“ jeligere az 
Egyetértés kiadóba kérek. 2M3

Égy vidéki, középiskolai kisleányt 
teljés ellátásra elfogadok. Bocskai 
tér 6. sz., hátul az udvarban. 2142 

Két fiútanulót teljes ellátásét! el/o 
gadok. Darabos-u. 48., Tóth ne.

Könyvelésre tanít kereskedelmi ta­
nár szeptember 1-t.ől kéthavi esti tan 
folyamonX Érdeklődők forduljanak 
— lehetőleg délutánonként — Wag­
ner segédhez, Kon lsek Géza cégnél.

Német és francia nyelvet tanít ta­
nárnő. Cim Springer könyvesből I 
ban. 1272

Két középiskolás fint teljes ellátás 
ra elfogadok. Cim a Hajduföld ki­
adóban. 2177

2 fiút vagy leányt teljes ellátással 
elfogadok. Csap-utca 56. 2176

Németet tanítok gyorsan, alaposan 
olcsón. Darabos-utca 7. 2171

„Ott leszek, várjon.“ 236.»
Intelligens család középiskolai fiirt 

teljés ellátásra elfogad. Ungár, -- 
Arany János-u. 45.

Intelligens család fin vagy leány- 
"veriueket teljes ellátásra elfogad. 
Gerő. Piac 58.

Az elite közönség találkozó helye 
Nagy József fodrász- és manStnr- 
terme : Sas-utca 4. — Manikűr •höl­
gyek részére is.

Osziálysorsjegy nyerőszámjai meg 
kaphatók a Sző! 1 ősi tőzsdében, Pite-, 
nöki palota. 206»

Két vidéki iskolásgyermeket, 30 — 
12 éveseket koszt és kvártélyra f- 
veszek. Homokkert. Szabó Kalioflti 
nt"y 6. Sütődélven.

Modern kölcsönkönyvtárbán ösz- 
s-os könyvu jdonságokat _ havi. 15
n-rpv koronáért olvashatja. Piac­
úién 58. 1647

Teljes ellátásra elfogadok kózer- 
iskölni tanulót. Fejér, Boldogfalva 

96. 2114
Vény hónapos tarka vizsla talál 

ia 1 olt. Gazdája átveheti Budai ftzsa- 
19. alatt. 2118

VEGYES
Kél tanulót leljes ellátásra elfoga­

dok : Kossuth utca 51, keresztépület, 
jobbra. 1648

Diáksapkák minden színben kap­
hatók Szabó Jánosnál, Püspöki pa­
lota. 1713

Német nyelv oktatás gyermekek 
I nek. Tanév kezdete szeptemberben.
I Nemei Gyermek Otthon, Piac 34. az.

1889
I Izr. úri család elfogad ellátásra 
j két középiskolai tanulót. Zongora 

használat. Cim Független Újságnál.

ins ..................
Elveszett 27-én délelőtt, a Kossuth 

utcától Bégen féld térig drapp kei­
me. Megtaláló jutalomban részesni: 
Pélerfin ulea, Grünfeld, női drvat- 
teromhen. STTO3

Posztó hulladékot magas árban vá­
sárolok Liliándy, Debrecen, Pétéi- 
fia utca 4. 247

I Egy fekete, bársony szőrű vadász 
j kutya találtatott. Tulajdonosa át- 
! veheti: Bujdosó ntea 35. szám, Bo 

mok-kert. 2068
! Francia lársalgási órákat óhajt 
j venni komoly úri ember. Ajánlató 
I kát: Conversations. 2009
j Aranykarkötö elveszett a nyirka 
I (őri vasútállomásnál. Megtalálót, ke 
i rém Rajduföldnél leadni, jutahiméri
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Felelős szerkesztő : Reitz Jdnot. 
Kiadó i Tiszántúli Hiriap Kömpa* ét 
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